

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2018年3月 20 星期二

星期二 < 戊戌年二月初四 >

A17

佛山慈善会召开2018年3月份评审委员会

## 15名求助者获资助超31万元

羊城晚报讯 记者欧阳志  
强报道：近日，佛山慈善会召开2018年3月份评审委员会，15份求助申请全部顺利通过了评审，资助总额达315125元，其中，6岁脑肿瘤女孩小彤获助45672元，是本次评审资助额度最高的求助者。

据悉，市慈善会收到的15份申请资料包括7份异地务工人员大病救助申请、4份儿童大病医疗救助申请、2份小强热线爱心

基金申请和2份关爱困难优抚对象项目救助申请。其中，获助最高的6岁女孩小彤是南海盐步人，她出生8个月时父亲就因交通意外去世，由母亲罗姨一人独自抚养长大。去年2月，小彤开始经常头痛，并伴随恶心呕吐，不久后确诊患上了左侧丘脑胶质母细胞瘤，并开始了持续治疗。

在7份异地务工人员大病救助申请中，患者分别患有肝癌、系统性红斑狼疮和白血病

等重大疾病，还有一名求助者因为腰椎间狭窄症导致治疗费用困难。他们的申请救助额度从5000元至20000元不等。而在2份关爱困难优抚对象项目救助申请中，一名军属子女患有粘多糖IV型遗传病，另一名军属子女患有先天性心脏病、重度听力残疾和严重发育迟缓等疾病，他们的求助申请都顺利通过了评审，两名患病儿童将分别获得30000元善款资助。

春运期间佛山累计发送客流量达1411万人次，同比增长近一成

## 鱼骨车道缓解拥堵效果明显

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、通讯员李淑莲报道：2018年春运已于上周结束，记者19日从佛山市交通运输局获悉，春运期间，佛山市累计发送客流量1411.77万人次（含地铁），较去年同期增长9.7%，日均35.29万人次。其中，首次迎接春运的佛山西站，总客运量为96.76万人次。

根据佛山市交通运输局公布的数据显示，在今年春运期间，佛山市累计发送客流量1411.77（含地铁）万人次，较去年同期增长9.7%，日均35.29万人次。

其中，水路累计发送8.04万人次，增长9.1%；佛山火车站累计发送13.21万人次，下降35.5%；佛山西站累计发送45.44万人次，累计到达51.31万人次，总客运量为96.76万人次；公路客运累计发送309.35万人次（根

据省交通运输厅要求，2018年调整了公路旅客发送的统计口径，因此累计发送客流量不具可比性；如按照往年的口径统计，今年公路累计发送205.43万人次，相比去年下降28.3%。

春运期间，佛山全市平均交通拥堵指数为1.26，同比下降5.26%，城市周边路网没有发生大范围、长时间交通拥堵，罗格收费站、广佛沙贝路段基本畅通。

为缓解高速公路收费站拥堵问题，佛山市路桥公司在去年的拥堵点罗格收费站首创“鱼骨车道”。鱼骨车道就是由一个入口车道延伸出多个斜向的出口车道。罗格收费站四条鱼骨车道启用后，其吞吐量占罗格主线站总车流量的25%，大大提高了收费站车流通行效率。

2018年春季佛山白领跳槽指数调研报告出炉

## 超一成白领拿到新offer

羊城晚报讯 记者景瑾瑾  
报道：目前，正值春季“跳槽”高峰期，佛山白领们的情况如何呢？记者获悉，日前，第三方机构智联招聘发布了“2018年春季佛山白领跳槽指数调研报告”，据报告显示，佛山超一成白领已拿到新offer，50%的白领已更新简历。薪酬水平是白领跳槽主要原因，企业发展前景也是重要因素。

一般来说，春节过后是传统的跳槽旺季，是企业招聘需求和求职者找工作双向繁荣的阶段，白领们也利用这一时机实现自己事业上的突破。根据上述调研报告显示，佛山地区有12.3%的白领已经拿到新offer（录取通知），开始办理离职/入职手续，50%的白领已更新简历。从跳槽并换城市的白领看，他们更喜欢二线

城市，而选择新一线的也不少，共有77.2%的白领选择这两类城市。相反，选择进入一线城市的白领仅有17.2%。

从跳槽原因看，2018年佛山白领跳槽主要是因为对薪酬水平不太满意，职位晋升受限和企业前景不明也是主要因素。而工作兴趣、单位人际关系以及机会找上门而引起的跳槽比例相对较低。

报告分析，对于大多数白领来说，工资收入作为几乎唯一的收入来源，对于薪酬水平的看重也是情理之中，而选择一个发展前景比较明朗的企业，也是为自己选择一条“康庄大道”。

关于跳槽频率，报告显示，佛山有18.5%的白领一年内就会跳槽一次，33.1%的白领在一至三年内就会换一次工作。

2018年春季佛山白领跳槽指数调研报告出炉

## 超一成白领拿到新offer



羊城晚报讯 记者张闻、通讯员邓伟君摄影报道：3月18日下午，2018首届佛山（禅城）云吞面节启动仪式在创意产业园举行，开始接受报名。

2018首届佛山（禅城）云吞面节（以下简称“云吞面节”）从3月18日持续至4月20日，将陆续在禅城的创意产业园、普君新城、东方广场等商业体举行。比赛分传统组、创意组、达人组三大组别，以淘汰赛形式进行。凡具有佛山市餐饮服务许可证的餐饮店，皆可报名参加传统组及创意组。

传统组要求不限手法，烹煮出云吞汤面或云吞捞面；创意组则要求以云吞面为题材，用有别于传统的馅料、创意的技巧烹煮炮制美味的云吞面料。

有别于传统形式的专业厨艺比赛，此次云吞面节比赛不仅面向餐饮店和专业厨师，还增加面向市民的“达人组”，鼓励全民参与。只要是爱好云吞面料理的市民皆可报名参加达人组，比赛不限手法，能烹煮出美味可口的各式云吞面即可。

比赛将根据组别选出十强，并颁发十大名店、组别冠亚军、

区域新闻全媒体编辑部主编 / 责编 田恩祥 / 美编 湛晓茸 / 校对 杜文杰

更多资讯  
请扫二维码



羊城晚报·粤直击



顺德今年中考政策“出炉”，不再设立“面向本镇”招生层次

## 顺德一中将自主招生45人

### “指标生”比例提高至50%

据了解，顺德区的顺德一中、李兆基中学一直以来都属于佛山市中考提前批招生的学校，全部学生都由佛山市教育局统筹招生，去年这两所学校安排40%的普通生计划面向顺德全区统一招收“指标生”，今年这两所学校面向顺德全区招指标生的比例则增加到50%。据了解，这些指标将分给顺德区内的初中，先满足指标生招生。

不过，虽然指标的比例较以往有所提高，但这并不意味着成为获得“指标”比以往要容易。去年，指标生录取分数线控制在不低于该高中学校普通生录取分数线5分以内，今年，指标生录取分数线控制在不低于该高中学校普通生录取分数线15分以内。

每年，中职学校开设的中高

职贯通班、中高职衔接三二分段部分的招生都属于第三批，也属于佛山市统筹招生的范围。据了解，今年由顺德区教育局申报，佛山市教育局同意，顺德区内中职学校可按综合不少于50%的比例确定相关专业计划面向全市招生。

### 顺德一中将试点自主招生

值得关注的是，顺德一中作为佛山市“卓高中创建学校”之一，今年将开展自主招生试点工作。今年招收45名新生，4月中旬报名，4月下旬全市统一时间考核，后公布名单，5月1日报市教育局。招录计划中的45个指标为“单列指标”，不在统招计划之内，将在4月下旬在全市范围内进行统考。

不过由于考生必须要有完整的学籍和中考成绩记录，被录

取学生仍然必须要参加中考，但不填报志愿，也不参加划线录取。

第一批招生同样由佛山市统筹。今年，顺德第一批招生学校增加了罗定邦中学、容山中学两所小学，两所学校由佛山市统筹招生的规模为学校20%的招生计划，两所学校各有四个班由佛山市统筹招生。加上，前期已经纳入第一批招生的乐从中学、郑裕彤中学、华侨中学，顺德目前共有五所公办普通高中纳入佛山市第一批招生当中。今年，由于罗定邦中学、容山中学部分计划在第一批招生，为了维护招生政策的稳定性，对这两所学校的创新班、实验班计划各缩减两个班。

### 不再设“面向本镇”招生层次

据了解，顺德今年将全面实行全区统筹招生，不再设立“面向本镇”招生层次。据顺德区教

育局相关负责人介绍，顺德区近年来一直在推进全区统筹招生的工作，去年全区统筹招生比例已经超过了91%。该负责人表示，由区里统筹招生能让符合条件的考生可以报读其他镇街高中，选择性更多，还能让更多学业水平相同的学子实现公平竞争。

今年，顺德区也对二次录取问题作出了明确规定，按照政策，公办普通高中招生不得招收已被本区民办普通高中录取的考生，民办普通高中自主招生也不得招收已被本区公办普通高中录取的考生。

而理化生实验操作考试成绩，今年起将记入考生档案，参与计分，但不与录取挂钩。但顺德区教育局相关负责人也表示，2018年后逐步探索操作考试成绩作为招生录取的依据，考生报考提前批学校必须达到C级或以上。



制图/湛晓茸

## 禅城孔家村举办“文昌诞”

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员谭彩钰摄影报道：3月18日上午，佛山市禅城区南庄镇孔家村举办“文昌诞”祈福活动，当天还举行了“中国传统村落”牌匾落成仪式。

农历二月初三是民间传说的“文昌帝君神诞日”。据了解，孔家村常住人口有1300多人。

当天上午10时，孔家村文昌阁前鸣锣舞狮。紧接着，罗格孔家村孔子第74代后人孔繁文上台诵读《阴骘文》。“阴骘”原指“阴德”，该文的意思是劝导世间人要广行阴德，多做善事。接下来的是“拜文昌”祈福环节，几十名幼儿园小朋友统一穿着古代学童装束，在文昌阁前表演舞蹈。然后排队进入文昌阁，一起拜“文昌帝君”，焚香祈福，家长们陪同孩子们一起鞠躬行礼，祈求自家小朋友学业进步，考试金榜题名。

随后，孔家村又举行了中国传统村落挂牌仪式。据了解，早在2016年，孔家村就被列入第四批中国传统村落保护名录。2017年10月，随着《佛山市禅城区罗格孔家村中国传统村落保护发展规划》（简称《规划》）出炉，孔家村的历史文化保护有了专项规划。根据《规划》，孔家村将重点引入文化、生态、教育、休闲等适合村落保护发展的产业，打造独具孔家特色的发展模式。

“目前，整个孔家村内包括培堂家塾、秋潭家塾等在内的家塾就有五家，祠堂也有好几座，而古民居更是达到百余间。这些都要逐步进行重修，而且要将这些古建筑联成一体，形成一个古色古香的古建筑群，如此一来，村里的古建筑既能得到保护，又能成为全村人的活动场所。”孔繁文说，未来，孔家村将采用“分散式”文化休闲设施和“体验式”田园生态教育的经营管理模式，让村民参与到村落未来的发展活动中。

## 堤田小学义卖场面“萌翻”了

羊城晚报讯 记者张闻摄影报道：对生命中诸多“第一次”，很多人会留下不可磨灭的印象。近日，佛山市禅城区南庄镇堤田小学举办了一场普通“爱心义卖”活动。对于学生来说，这是他们人生第一次“义卖”，同学和家长们都“各显神通”，整个场面“萌翻”了（见图）。

当天下午3时30分，义卖活动宣布正式开始。不过，学生和家长们可忍不住了，早就提前“开市”了。记者看到，整个校园操场上，该校15个班级每个班级一个摊位，家长和孩子们纷纷做起了摊贩，更多的孩子和老师则变身成顾客，一些孩子还装扮成“小仙女”。

记者看到，现场义卖的商品五花八门，有家长连夜做的鸡翅、鱼丸，有家长挥毫的书法作品，有孩子们捐出来的图书和玩具。当然，孩子们也不满足于只当一名“顾客”，许多孩子也要打造自己的“创意集市”，“鬼点子”多着哩。比如“卖家”杨雨欣小朋友在“快手”上看到一种叫水晶泥的商品好卖，连忙让妈妈买来原料，自己一整个晚上都在学着做，摆到摊上，一下子就“脱销”了，她只好和合伙的同学现做现货。

据堤田小学校长叶东华告诉记者，堤田小学有633名小学生，其中2/3都是外来工子弟。本次学校举办义卖活动，希望培养孩子的慈善精神。义卖款项除用于资助学校困难同学外，剩余款项将在6月30日“广东扶贫济困日”捐给贫困地区。



孔家村孩童拿着香准备进文庙